

善意执行促双赢 人大代表来点赞

邢台信都区法院多元解纷促“六稳”“六保”

河北法制报讯 (田婧怡 赵增强)“非常感谢执行法官帮助我们企业渡过难关,保障了民营企业持续健康发展,我要对贵院的工作‘点个赞’!”9月29日,全国人大代表、河北某专用汽车制造有限公司董事长李彦平专程来到邢台市信都区人民法院,将一面写有“急民所急 务实风范”的锦旗送到法院干警手中。

据了解,2012年该专用汽车制造有限公司与辽宁某特种装备制造有限公司约定按照要求生产定做一批装备。制作完成后,该公司分别于2013年4月、10月交

付了上述货物,然而辽宁某公司签字确认后,却迟迟不给付货款。该公司多次催要货款无果后将其诉至法院,经法院审理判决被告辽宁某公司应支付该公司加工费及利息合计330.4万元。

2019年初案件进入执行环节以后,执行法官第一时间冻结了被执行人的账户。但后来法官们了解到,被执行企业正处在企业改制的关键时期,还有上千名职工等待安置,企业面临重重压力。本着公正善意文明的执行理念,执行法官同申请执

行人多次协商,最终取得理解和支持,促成双方达成执行和解还款协议。同时,申请解除了对被执行人辽宁某公司账户的查封,为其公司改制的顺利进行提供了保障。随后,被执行人积极筹措了300余万元交付申请执行人,帮申请执行人渡过了资金短缺的难关。近日,被执行人辽宁某公司又联系执行法官,交付了剩余执行款,案件至此执行完毕。

据信都区法院负责人介绍,上述这起案例是该院做好“六稳”工作、落实“六保”任务的一

个缩影。工作中,该院始终立足审判执行职能,坚持法治思维,聚焦司法服务,摒弃就案办案的机械做法,大力推进多元化纠纷解决机制的构建,找准司法服务的结合点、切入点,急企业所急、想企业所想、解企业所困,通过整合调解资源、完善对接机制、改进调解方式,不断推动多元化纠纷解决机制改革的全程化和整体化发展,依法高效化解各类涉企矛盾纠纷,协助双方维系合作关系,实现了申请执行人企业权利保障和被执行人企业复工复产的“双赢”。

民法典护航“少年的你”

平乡检方集中开展“法治副校长进校园”活动

一起来学 民法典

河北法制报讯 (张刘妍 夏伟辉)9月29日,在平乡县人民检察院党组书记、检察长赵军带领下,该院5名法治副校长分赴辖区5所中学,以“民法典中的未成年人权益保护”为题,为师生们讲授了一堂生动的法治课。

“未成年人参与网络付费游戏、高额打赏网络主播,父母能否追回款项?”“父母患新冠肺炎确诊后被隔离,留下孩子独自在家无人照料怎么办?”“未成年人遭性侵案不时曝光,牵动着社会的敏感神经,如何才能更好地保护未成年人的身心健康?”……在讲座中,5名

法治副校长聚焦未成年人的学习生活,从“民法典是一部百科全书,涵盖了社会生活的方方面面”“民法典是一部护身宝典,明确了未成年人的权利义务”“民法典是一部共同约定,凝聚起保护未成年人的共同责任”等三方面,为师生们进行了详细讲解,通过一个个通俗易懂的小案例,以案释法,让同学们深刻了解民法典如何保护未成年人的

合法权益,真正让民法典走进孩子们的心里。

此次活动,让原本晦涩难懂的法律条文变得生动活泼,以轻松活跃的气氛,倡导师生们共同学习、遵守民法典这部百科全书,进一步增强了学生的法治观念,树立了良好的法律意识,为营造良好校园法治环境起到了积极作用。

宽城司法局

组织党员干警开展主题党日活动

河北法制报讯 (唐玉飞)9月24日上午,宽城满族自治县司法局党总支全体党员前往王长沟爱国主义教育基地开展主题党日活动,锤炼党性,接受爱国主义教育。

活动中,全体党员向革命烈士默哀,敬献鲜花,并面向党旗重温入党誓词。志愿者还为全体党员讲解了王长沟教育基地的抗战故事。大家一致表示,通过接受爱国主义教育,了解了历史,增长了知识,鼓舞了斗志,锤炼了党性。在今后的工作和生活中,将继续发扬艰苦奋斗的优良作风,继承前辈留下的宝贵精神财富,时刻保持共产党员先进性,不忘初心、牢记使命,勤奋学习,忘我工作。

(上接第1版)打出提前量,突出抓好吃透标准、细化分解、查漏补缺、对账销号“四个关键环节”,着力推进清单化管理、项目化推进、集约化考评,形成全流程的工作闭环,确保各项工作落地见效、统一模式建设目标全面完成。

会议强调,要以完备有力的保障,坚决打赢统一模式考核验收攻坚战。各单位各部门务必以严的精神、实的作风,精心组织,周密部署,强力推进,务求实效。要切实抓好“七个强化”,即强化组织领导、强化责任落实、强化攻坚克难、强化督促指导、强化考核奖惩、强化宣传氛围、强化统筹推进,统筹做好常态化疫情防控工作、场所安全稳定工作,完成教育戒治各项中心任务,坚决打赢统一模式考核验收攻坚战。

清河经济开发区

实施“五全”服务 构建亲清政商关系

清河经济开发区紧紧围绕“营商环境示范区、改革创新的领头者”的功能定位,实施“五全”服务构建亲清政商关系。

清河经济开发区实施“全领域”覆盖式服务,实现服务范围零死角、服务主体零缺席、服务对象零遗漏;实施“全方位”立体式服务,探索实施“一张网、无证明、一码通、全网办”服务模式;实施“全过程”无缝式服务,建立24小时涉企诉求极速响应机制,企业遇急事、紧事一键“报警”,部门立即响应,极速解决;实施“全员化”多角色服务,所有干部职工分包区内所有企业,全力做好助力企业发展的“服务员”“代办员”“推销员”“勤务员”“调解员”“守门员”“宣传员”;实施“全身心”三致化服务。建立绩效评价机制,形成细致服务、精致服务、极致服务的工作新局面。

王岩 王文军



“双节”期间,沧州市公安交警支队充分发挥媒体作用,向辖区广大交通参与者广泛宣传交通安全出行常识,实时播报路况信息,倡导广大群众共同营造文明和谐、安全畅通的交通环境。图为民警在当地电台直播间与主持人一同直播交通安全信息。

孔大龙 摄

邯郸邯山区检察院

办理民事行政案件注重调解效果好

河北法制报讯 (刘相林)邯郸市邯山区人民检察院在办理一起钢材合同纠纷监督申请案时,考虑到双方企业近年来合作关系良好,只因今年疫情造成无法支付货款的实际情况,多次组织调解,向双方当事人释法理、讲道理、论情理。9月28日,终于促成双方和解。

据了解,邯山区检察院在办理民事行政案件工作中,始终把防范和化解矛盾纠纷贯穿于司法办案全过程。该院注重促进双方当事人换位思考,站在对方的立场上思考,引导双方当事人达成谅解与和解,并积极运用和解、调解等手段修复社会关系。尤其是在办理涉民事纠纷案件时,综合考

虑社会稳定、企业发展、个人权益保障等因素,能调解的尽量不走司法程序,将矛盾纠纷解决在诉讼之外,促成调解,取得了良好的法律效果和社会效果。据统计,今年以来邯山区检察院在办理民事行政案件工作中共促成和解11件,为涉案当事人挽回经济损失300余万元。

连续坚持13年续写爱心传承

丰宁交警“双节”深入帮扶家庭送温暖

河北法制报讯 (陈东阳 王海燕)又是一年“双节”时,每逢佳节倍思亲。9月29日,丰宁满族自治县胡麻营镇塔黄旗村的侯秀英家中来了几位特殊的客人:他们是丰宁交警大队黑山嘴中队的民警们。13年前,侯秀英老人家庭突遇变故,民警们便认下了这门“特殊的亲戚”,连续13年帮助老人解决生活上的困难,从未间断。

13年前,侯秀英老人丈夫去世后,儿子又因车祸去世,儿媳改嫁外地,抛下年幼的两个

孙女,原本幸福的家庭突遭横祸,没有了经济来源,生活困难。黑山嘴交警中队的民警们得知消息后,便认下这门“特殊的亲戚”,主动承担下了老人和两个年幼孙女的生活及上学费用,每年逢年过节都带上生活用品前来慰问。13年来,中队的民警们时常牵挂着这一家老人,不管是酷暑炎炎,还是三九寒天,时常会去看望她们,帮助他们干重活、做家务。尽管中队领导换了一任又一任,中队的民警们换了一茬又一茬,但

资助这个贫困家庭的善举却从未停止。如今,老人的大孙女已经大学毕业,小孙女正在大学就读。谈起民警对家庭的资助,老人感动不已。今年“双节”前夕,黑山嘴中队民警再一次驱车40余公里来到侯秀英老人家,送来米、面、油等生活用品,为老人送去温暖与关怀,并和老人一起吃了一顿“团圆饭”。侯秀英老人动情地说:“十几年来,这个家庭能支撑下去,全靠了这帮孩子。真不知该怎么感谢他们!”

丰南交警

“双节”期间重点整治“炸街车”

河北法制报讯 (甘广荃 董磊)“双节”期间,唐山市丰南区交警大队在辖区范围内持续开展打击“炸街车”专项治理行动,确保全区人民群众度过一个安全、祥和的“双节”。

行动期间,丰南交警大队每晚20时至次日2时,在群众反映强烈的重点路段

增派执勤警力,对“炸街车”实施有效打击。针对“炸街车”出现的时间不确定、不易拦截的特点,该大队还依托指挥中心设置卡点,采取着警服和穿便衣相结合的方式开展查处工作。“双节”期间,他们共查处“炸街车”6部,有效剔除了交通安全隐患。

廊坊市生态环境局霸州市分局

力保扫黑除恶专项斗争见实效

廊坊市生态环境局霸州市分局为确保环保领域扫黑除恶专项斗争取得实效,制定相关制度,积极开展企排查,并同步开展了环保领域扫黑除恶专项斗争宣传活动。

活动中,环保人员向群众发放宣传资料1200余份、

环保宣传品1000余个。该分局还在加强企业日常监管同时,进行涉黑涉恶违法犯罪行为专项排查,目前,环保人员已深入到76家企业进行排查整治工作,有效防止了环保领域黑恶势力滋生。

崔莹 何伟

献县法院“微信执行”新模式显威力

“法官,我的微信没办法转账了!我愿意偿还债务,请尽快给我解冻吧!”9月22日,接到到被执行人郭某打来的电话,献县人民法院执行干警张会启松了一口气,解冻账户的效果达到了。

据悉,郭某拖欠周某2万元借款,在一审判决后仍

拒不履行生效判决确定的义务,无奈周某向法院申请强制执行。执行干警先后依法将被执行人郭某的银行账户和微信钱包查封、冻结,使案件顺利执结。本案从立案到结案仅用了十几天,大大缩短了执行周期。

孟翔 王哲

盐山法院:狠抓理论学习 筑牢思想根基

为持续推进《习近平谈治国理政》(第三卷)学习走深走实,筑牢干警思想根基,营造浓厚的学习氛围,盐山县人民法院积极开拓思路,创新学习形式,迅速掀起了学习热潮,取得良好效果。

该院制定集中学习实

施方案,细化学习计划,开展集中学习、个人自学和理论研讨,并组织党员干警撰写学习心得,线上线下公开展示评比;开展理论测试,检验学习效果;举办书法比赛,进一步巩固学习效果。

李建伟 刘忠晓

涉县检方“三强化”抓好意识形态工作

近年来,涉县人民检察院围绕组织领导、思想教育、舆论宣传等方面,不断强化和改进意识形态工作,并取得较好成效。

该院成立意识形态工作领导小组,党组书记、检察长王俊学任组长,为意识形态工作第一责任人;强化

思想教育,今年以来,开展党组中心组学习9次,利用网络平台开展集中学习10次,干警结合工作实际撰写学习体会200余篇;利用官方微博公众号平台,通过视频、绘画、图文等形式积极宣传党员先锋模范事迹,弘扬法治正能量。

张淑玉

张北检方抓实载体推进党建工作提质增效

张北县人民检察院党支部充分利用各种活动载体开展党建活动,提高党建质量,使党性教育内化于心、外化于行。

该院扎实开展革命传统和理想信念教育,有效激发干警党性意识和干事创业热情;建立机关党支部与基层

党支部“一对一”结对联建,每名机关党员干部至少联系5户帮扶户,采取上门走访、驻点指导、集中调研等方式,每年为群众办3至5件好事、实事,受到群众一致好评;以“五亮”活动为抓手,畅通群众意愿表达渠道,提升工作效能。

靳雪莲 王永生

曹妃甸警方破获一起网络交友诈骗案

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局刑侦大队接群众李某报案,称其被人通过网络聊天形式以交男女朋友为名诈骗5000余元。刑侦大队迅速开展侦查,经过层层的抽丝剥茧,最终查明了该案嫌疑人女子李某的身份。

该案嫌疑人女子李某的身

份,确定了其活动轨迹,并于9月16日在丰南区一小区将其抓获。经审讯,犯罪嫌疑人李某供述了其以虚假身份通过网络聊天交友搞对象的方式,骗取受害人信任后,以各种名义多次向受害人索要钱财的事实。

李建伟 郑文静



9月24日、25日,张北县人民法院各党支部召开党员大会,就“重点解决不想学、不愿学、不会学的问题,解决就学学习抓学习、学用两张皮的问题”召开专题研讨会,加强政治理论学习。各党组成员以普通党员身份参加各支部研讨会。图为各支部在研讨结束后,开展了政治理论集中测试,检验政治理论学习效果。

席娟 刘兵 摄